

服务包托举“生力军”

南太湖新区加快培育规上工业企业积蓄发展动能

记者 王家慧

本报讯 走进位于南太湖新区的牧川精密传动(浙江)有限公司生产车间,6条生产线日前正开足马力赶订单,工人们身着灰色工服进行零部件的组装作业。目前,企业产品广泛应用于印刷机械、激光切割、高端机床等领域,上半年产值超3000万元。

“去年6月建成投产后,新区相关部门对我们进行了政策性指导,并且安排了专员对接服务,让企业于今年4月顺利‘升规入统’。”牧川精密传动表示。接下来,企业将加

快机器人领域的产品研发,计划在年底投入量产。

规模以上工业企业是工业经济发展的核心力量,新增规上工业企业更是促进工业经济成长壮大的新鲜血液。今年以来,新区坚持把“升规入统”工作作为工业经济稳增长、调结构、促转型和增后劲的重要抓手,不断强化规上企业培育,汇聚工业发展动能。与此同时,新区多措并举,扎实推进工业企业储备、精准帮扶等工作,助推小微企业快速增长。

零跑汽车在新区投资的浙江凌

昇动力科技有限公司今年5月正式投产,首台热泵压缩机产品也同步下线。“自签约以来,新区相关部门从代办审批手续到厂房建设装修,都给予了极大帮助,让企业能心无旁骛抓生产。”企业负责人王运刚说。目前,车间一条热泵压缩机产线已经稳定量产,接下来每个月都会有新设备进场,确保产能持续提升。

为了助力企业今年顺利“升规入统”,新区经发局联合属地街道经发办上门服务,将入库工作审核流程和标准要求作详细解读,并一

对一解决企业的问题和疑惑。“‘升规入统’意味着企业能够享受到更多的政策支持和市场资源,从而在激烈的市场竞争中占据更有利的地位。”新区经发局表示,“针对新投产企业,我们建立了升规储备库,通过开展线上线下业务指导,实施精准帮扶、靶向培育,不断壮大规上工业企业的后备力量。”

接下来,新区将进一步梳理落地重大招商项目推进情况,大力实施小微企业“播种计划”,健全企业培育库和梯度培育机制,助力更多中小企业“升规入统”,推动全区经济持续健康发展。

“科技未来·国际夏校”结营

记者 徐婧钰
通讯员 李卓然 郑惠文

本报讯 由电子科技大学长三角研究院(湖州)举办的首届“科技未来·国际夏校”日前落下帷幕。此次夏校以“科技赋能未来”为主题,为学员营造了沉浸式英文学习体验。

本次夏校课程聚焦前沿科技领域,内容丰富多样,涵盖了人工智能应用开发、无人机操控等多个方面。同时,课程巧妙地将地方特色文化融入其中,通过组织湖州丝绸文化体验、仁皇山自然探索等特色活动,构建了一个科技探索与人文熏陶融合的独特学习场域。“这种‘硬科技+软文化’的课

程设计,不仅能够培养学生的科技创新能力,还能提升他们的文化素养与跨界思维。”研究院介绍。

来自英国的外教 Maythu 和 Oliver 分享了参加本次夏校项目的教学感受。他们表示,与学员们共同探索科技前沿是一次难忘的旅程,学员们的表现让人印象深刻。

研究院表示,本次夏校项目是一次跨文化交流的思想盛宴,为学员打开了通向国际学术舞台的窗口。希望学员们能够不断探索未知领域,始终保持对科学的热情和好奇心,扎实打牢科学文化基础,努力成长为具有创新精神和实践能力的未来栋梁之才。

严查高温季药品存储隐患

见习记者 李真悦

本报讯 为守护群众用药安全,南太湖新区市场监管分局凤凰市场监管所日前开展夏日药品专项检查,对辖区药店及医疗机构的药品存储条件进行全面“体检”,筑牢高温季用药安全防线。

执法人员深入经营一线,核查阴凉柜、冷藏箱运行温度,确保胰岛素等生物制剂处于2℃至8℃冷藏环境,硝酸甘油等避光药品远离直射,中药饮片仓库重点检查防潮防虫设施。针对中暑、肠胃药等夏季常用药,强化生产日期与保质

期抽查,严防“临期药”流入市场。

针对部分药店存在温控设备校准滞后、温湿度记录不全等问题,执法人员当场开具整改通知书,要求落实“专人专管”,定期维护设备并完善监测台账。同时,执法人员向经营者和群众科普夏季储药知识,如家庭药箱避开阳台、厨房等高温潮湿处,眼用制剂开启后及时用完。

凤凰市场监管所表示,将持续强化高温季药品监管,通过常态化检查与服务指导,压实经营主体责任,为群众用药安全保驾护航。

暑期消防安全宣教强技能

记者 郑义

本报讯 为筑牢社区安全屏障,日前,南太湖新区龙溪街道民盛社区开展暑期消防安全主题宣传活动。

活动期间,社区工作人员向群众发放宣传资料,并结合近期发生的案例,为居民普及消防安全常识。工作人员提醒大家,在日常生活中要时刻注意用火、用电、用气安全,出门前务必检查是否已关闭电

源、煤气开关等。同时,呼吁居民从自身做起,学会自查并排除身边的火灾隐患,从源头上预防火灾发生,共同营造和维护良好的消防安全环境。

此外,社工还讲解了火灾发生时的逃生技巧和注意事项,告知大家如何正确选择逃生路线、如何避免烟雾中毒等。民盛社区表示,此次宣传活动提升了辖区居民的安全意识和应急处理能力,营造出“人人讲安全、个个会应急”的氛围。

“平安解忧站”服务有实招

记者 周志斌

本报讯 在湖盛大厦平安产险共享法庭联络站内,南太湖新区仁皇山街道矛盾纠纷调解中心、山水新城社区、平安产险的工作人员近日齐聚一堂,共同调解一场商户纠纷。此次纠纷双方是大厦上下楼商户,因漏水问题产生矛盾,来“平安解忧站”求助,最终在多方协作下,双方迅速和解,握手言和。

据悉,6月底,在仁皇山街道山水新城社区与平安产险党建联建协议的框架下,“平安解

忧站”正式揭牌成立。该站点以“一站式服务”为核心理念,充分整合共享法庭资源,创新采用“法官在线说法+在线化解”的工作模式,为周边居民和企业员工提供优质高效的矛盾纠纷化解服务,实现了群众矛盾“最多跑一地”的服务目标。

“这一创新举措不仅填补区域矛盾纠纷化解机制的空白,更标志着资源共享、优势互补、协同发展的基层治理新格局正式开启。”山水新城社区表示。

公益研学传承紫砂文化



南太湖新区政法委(社工部)、宣传中心、慕夕公益日前联合举办“扬帆童行”未成年人研学活动,30名中小走进紫砂体验中心(杭鑫陶坊),亲手揉捏紫砂泥,在指尖的触感中探寻“紫玉金沙”从矿石蜕变为艺术品的奥秘。

见习记者 乐一 摄

线上专人服务 线下“专科门诊”

新区市场监管分局“一站式+前置式”双驱护企

见习记者 李真悦

本报讯 南太湖新区市场监管分局工作人员日前在走访中禾宝桑生物科技有限公司时得知,企业有150块压力表急需检测,工作人员随即与市质检院对接协调,开辟绿色通道,仅用1周便完成全部检测,较常规检测时间缩短近75%。“超期未检会导致生产设备无法合规运行,所以我们协调检测机构启动加急程序,确保企业生产顺利推进。”新区市场监管分局表示。

今年以来,新区市场监管分局创新推出“一站式”服务平台,打

造企业对接市场监管服务的统一入口,构建起线上线下联动的服务体系。线上依托专属网站接收企业反馈的问题,安排专人实时跟进,确保“事事有回应”。线下则通过常态化走访,深入企业一线,与企业面对面交流,将企业诉求第一时间分流至对应科室办理。“若涉及市场监管领域外的需求,我们会主动对接其他部门或提供政策指引,确保企业诉求‘件件有落实’。”新区市场监管分局表示。截至目前,该局已走访企业61家,解决企业各类问题60余个。

与此同时,新区市场监管分局秉持“前置式”服务理念,聚焦企

业生产经营中可能遇到的难题,从实际需求出发提前化解潜在风险。今年5月,针对辖区内服装企业易出现的产品标识标签不规范问题,新区市场监管分局联合通标标准技术服务有限公司定制《服装类产品标识指南》,明确标识标注规范及常见投诉风险点,通过提前预防帮助企业规范生产。

此外,在知识产权服务方面,该局积极开展培训与指导工作。“为企业顺利完成专利申请,已提前组织了3场培训,重点解读快速预审的行业限定、申报条件等关键内容,指导企业完成备案流程,帮助

企业吃透政策、提高申报效率。”新区市场监管分局介绍。“参加培训后,我们对专利申请流程更清晰,材料准备也能精准对接要求。”电子科技大学长三角研究院表示,今年已通过专利快速预审通道成功申报10余件专利,申报周期较以往平均缩短75%。

新区市场监管分局表示,将持续推动科室、基层所协同联动,强化服务先于监管的理念,推广柔性执法,并进一步优化“一站式”服务平台功能,加强政策宣传解读和知识产权培育,为企业高质量发展保驾护航。

夏日关怀



南太湖新区政务中心工作人员日前身着志愿者服,为执勤交警等户外工作者送上特制防暑中药茶饮,用实际行动传递夏日关怀。

见习记者 乐一 杨迪 摄

智慧环卫开启“科技降温”作业模式

记者 周志斌

本报讯 37辆新型洒水车与30辆扫地车日前组成“钢铁军团”,沿南太湖新区红丰路、西塞山路等主干道展开“冲一扫一吸”一体化作业。“夏季高温期间,洒水车从日均行驶里程60公里增至90公里,扫地车从40公里增至60公里,重点路段多次循环冲洗。”新区公用中心介绍。

据市气象台消息,今年高温天比往年明显偏多。面对炎热天气,新区公用事业管理中心启动“科技降温”作业模式,通过智能机械矩

阵替代人工暴露作业,日均减少户外人工时长超2小时,为环卫保洁人员筑起“清凉防线”。

“借助南太湖新区城市部件综合管理平台,能够实现线上调度,自动调整机械作业频次。”新区公用中心表示,该平台基于大数据与云计算技术,可实时监测环卫车辆及人员的位置和作业状态,实现资源的精准配置与动态调整。此外,它还能通过算法优化作业路线,减少空驶、提升效率,保障街道清洁,并且在开展机械作业时精准避开早晚交通高峰,实现“错峰保洁”,既缓解了交通压力,又提高了作业

安全性。

在机械难以触及的角落,新区700余名环卫工转为“精细化巡检员”。他们手持高压水枪与扫把,对人行道缝、绿化带石阶、公交站台缝隙等区域进行“毫米级”清洁。“以前要弯腰扫2小时的路,现在机械预处理后,15分钟就能完成深度保洁。”在红丰片区工作12年的王师傅感慨道,科技的助力让他们的工作变得轻松了许多。

同时,为最大限度减少人工暴露时间,新区根据实际情况,将道路普扫时段调整为5:00至10:00、15:00至18:00,避开了一天中最

热的时段,并增设多个“清凉驿站”,为环卫工人提供休息和纳凉的场所。在康山街道外庄体育公园的爱心休息点,刚完成作业的环卫工人们吃着冰镇西瓜,饮用水持续供应。“我们根据自身情况,动态调整工作时间,中午可以在这里休息,还有防暑物资等随时取用。”环卫工孙女士笑着说。

新区公用中心表示,新区将着力构建“机械为主、人工为辅”的智慧环卫体系。通过持续优化作业模式,在确保城市环境洁净有序的同时,全方位保障环卫工人的健康安全。

滨湖街道“全周期服务”护航项目落地

记者 徐婧钰

本报讯 记者日前来到南太湖新区滨湖街道的澜悦文旅集团高端酒店项目建设现场,工人们正紧锣密鼓地进行室内装修。“已进入收尾阶段,预计今年12月正式对外开放。”项目相关负责人翟海波介绍。该项目是滨湖街道和市招商特战队合力攻坚的项目招引成果之一,建成后将成为集主题婚礼堂、精品客房、月子中心等多功能于一体的高端酒店综合体。

近年来,滨湖街道凭借优越的

自然环境、便捷的交通条件以及完善的产业布局,为众多文旅项目落地提供了坚实的支撑。“我们聚焦项目招引全周期服务,强化平台支撑、聚力项目攻坚、优化营商环境,全力推动优质项目落地生根、企业茁壮成长。”滨湖街道表示。今年以来,街道已成功招引落地8个优质项目,不仅巩固了文旅产业优势,更在科技人才等领域多点开花,为经济发展筑牢了坚实基础。

在做强既有优势产业的同时,滨湖街道还前瞻布局,积极培育新质生产力增长点。眼下,总投资

2000万元的普卡奥新能源项目已正式入驻天能产业园,并开启了小批量生产模式。据悉,该项目专注于高性价比新能源皮卡海外市场,预计年营收可达1.2亿元。

“街道常态化开展助企纾困行动,畅通了企业和政府沟通渠道,精准解决了企业在落地及发展中遇到的办公选址、人才招聘、工商税务、政策兑现等问题。”企业负责人朱国方说,将依托长三角产业链与创新优势,加快扩产步伐,积极拓展海外市场。

此外,为提升招引服务质量与

效率,街道还整合南太湖未来城优质资源,创新构建“人才库+项目库”双库联动机制,重点打造“悦未来人才创新创业孵化基地”“天能滨湖招引服务基地”两大核心载体,为企业提供一站式服务与优质配套环境。截至目前已成功吸引4家优质服务业企业集中落户,积极助力区域经济发展。

滨湖街道表示,将继续秉持创新发展的理念,不断优化营商环境,吸引更多优质项目和人才汇聚,推动区域经济实现更高质量、更可持续发展。